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La maggior parte dei disegni di legge, che mi 
onorai di presentarvi nello scorso mese e di quelli 
che vi presento oggi, si collega ad un sistema di 
provvedimenti e di riforme di cui dovrò intrat-
tenere la Camera nella mia esposizione finan-
ziaria. E poiché il tempo oramai stringe, io mi 
permetto di pregare ia Camera di voler fissare un 
giorno per la detta esposizione. Per parte mia, se la 
Camera mei consente, l'esposizione potrà esser fatta 
fra pochi giorni. 

SELLA. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro delie 

finanze della presentazione della statistica dei pen-
sionati dello Stato nel decennio 1868-77. Gli do 
parimenti atto degli otto nuovi disegni di legge da 
lui presentati, non che della ripresentazione del di-
segno relativo alla istituzione di una Commissione 
speciale di prima istanza per le imposte dirette nel 
comune di Lampedusa-Line sa 

Questa statistica e questi disegni di legge saranno 
stampati e distribuiti ai signori deputati. 

L'onorevole ministro delie finanze domanda che 
l'ultimo disegno di legge, relativo alla istituzione di 
una Commissione speciale di prima istanza per le 
imposte dirette nel comune di Lampedusa-Linosa, 
disegno di legge il quale fu già discusso dalla Ca-
mera dei deputati, e torna dal Senato con qualche 
modificazione, sia rimandato alla medesima Com-
mistione che già lo esaminò la prima volta. 

Se non vi sono obbiezioni, questa proposta s'in-
tenderà approvata. 

(È approvata.) 
Finalmente 1' onorevole ministro delle finanze 

chiede che piaccia alla Camera di fissare un giorno 
per ascoltare l'esposizione finanziaria. 

Su ciò ha chiesto di parlare l'onorevole Sella. 
Parli, onorevole Sella. 
SELLA. Io ho chiesto di parlare solo per pregare 

l'onorevole ministro delle finanze di voler egli stesso 
proporre il giorno, in cui crele che possa tenersi 
questa esposizione finanziaria, e volerlo proporre fin 
d'ora. E faccio questa domanda per la ragione dei 
nostri lavori. Perchè, siccome la. Commissione, ia 
quale ha per incarico di esaminare i provvedimenti 
proposti dall'onorevole ministro delle finanza per 
gli zuccheri e la tassa sugli alcools, ha da gran 
tempo deliberato di aspettare la esposizione finan-
ziaria per ultimare i suoi lavori, così credo che 
giovi che il giorno della esposizione finanziaria sia 
fin d'ora conosciuto, affine di potere coordinare, an-
che per la questione del tempo, i lavori di questa 
Commissione. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze ha 
facoltà di parlare. 

MINISTRO DELLE FINANZE. Sarò pronto a far l'espo-
sizione finanziaria prima del finire della settimana 
prossima, e la Camera, se crede, potrebbe fissare 
una seduta straordinaria, per non interrompere il 
corso de' suoi lavori. 

(Il ministro delle finanze rivolge al presidente 
alcune paróle a lassa voce.) 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze 
propone che l'esposizione finanziaria si faccia in 
una seduta straordinaria da fissarsi dopo la fine 
della settimana prossima, cioè, per domenica 4 
maggio. 

Non essendovi obbiezione, pongo ai voti la pro-
posta di fissare per l'esposizione finanziaria una 
seduta straordinaria da tenersi il giorno di dome-
nica 4 maggio. 

Coloro i quali approvano questa proposta sono 
pregati di alzarsi. 

(I deputati si alzano.) 
Una voce. La controprova. 
PRESIDENTE. Si farà la controprova. 
(Segue la controprova — La proposta è appro-

vata.) 
TROMPEO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
TROMPEO. Sopra uno dei disegni di legge testé pre-

sentati dall' onorevole ministro delle finanze. Il di-
segno di legge, numero 8, presentato testé dall'ono-
revole ministro delle finanze è relativo all'esenzione 
dal dazio pei materiali occorrenti alla costruzione 
dei galleggianti. Lo scopo, cui riguarda questo di-
segno di legge, è vivamente aspettato dalla nostra 
industria marittima ; epperò, senz'aggiungere altro, 
prego la Camera di volerlo dichiarare d'urgenza. 

DEPRETIS, presidente del Consiglio. Sono tutti 
urgenti. 

PRESIDENTE. L'onorevole Trompeo chiede che il 
disegno di legge testò presentato dall'onorevole mi-
nistro delle finanze per l'esenzione dal dazio dei ma-
teriali occorrenti alle costruzioni dei galleggianti, 
sia dichiarato d'urgenza. 

Se non vi sono osservazioni, l'urgenza s'intenderà 
accordata. 

(È accordata.) 
DELVECCHIO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
DBLVECCHIO. Su questo argomento, ho da fare... 
PRESIDENTE. Su qual argomento? 
DBLVECCHIO. . Sui disegni di legge testé presentati 

dall'onorevole ministro delle finanze. 
PRESIDENTE. Su tutti? 
DELVECCQIO. Sopra un solo. Vorrei pregare l'ono-

revole ministro delle finanze, ed occorrendo, anche 
l'onorevole presidente di farmi sapere a che punto 


